
4.- Fuente de los Galápagos 

La fuente de los Galápagos está hecha de granito y piedra caliza.  

Esta fuente se hizo para la zona de la Red de San Luis en Madrid. 

La fuente se hizo en 1832. 

La fuente fue encargada por  

Fernando VII que se lee Fernando séptimo encargó esta fuente.  

Fernando séptimo hizo este encargo  

para homenajear a su hija Isabel II que se lee Isabel segunda.  

No se sabe porque razón Fernando séptimo encargó la fuente.,  

Se cree que puede haber varias opciones: 

●​ por el nacimiento de su hija, 

●​ por el primer cumpleaños de su hija, o 

●​ por la jura de bandera de su hija como princesa de Asturias.  

 

 

José Tomas talló la fuente 

con diseño del arquitecto Marietegui. 

José Tomás fue un famoso escultor. 

 

La fuente tenía una utilidad pública. 

La fuente servía para dar agua a la población. 

Cada caño de la fuente tiene el diámetro de un real de vellón.  

 

 



 

Este diámetro servía para calcular el caudal de agua  

que manaba de la fuente. 

La fuente dejó de utilizarse para dar agua a la población a partir de 1858.  

El Canal de Isabel II que se lee Isabel segunda se abrió en 1858. 

La fuente se trasladó a la Glorieta de Nicaragua del Parque del Retiro en 1879. 

 

La fuente se llama de los Galápagos porque  

en la parte inferior hay 4 grifos de agua. 

Estos grifos de agua salen de las bocas de 2 ranas y 2 galápagos. 

Las ranas y galápagos son símbolos para desear  

que la futura reina Isabel II que se lee Isabel segunda viva muchos años. 

4 niños cabalgan sobre delfines en la parte superior de la fuente.  

Los delfines son animales que representan prudencia e inteligencia.  

El filosofo Platón decía que la prudencia y la inteligencia eran cualidades del 

buen gobierno.  

El agua también sale de las bocas de los delfines.  

Hay una columna que nace del centro de la fuente. 

Esta columna termina en una taza. 

La taza tiene un caño con forma de caracola. 
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